



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
СО 2 АПРЕЛЯ
1917 ГОДА.

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана

№ 79 (22545) • Среда, 24 апреля 1991 года • Цена 8 коп.

Время испытаний и надежд

Наши сегодняшние дела и трудности, пожалуй, как никогда прежде, обращают нас к наследию В. И. Ленина — революционера, мыслителя, человека. Перестройка открыла коммунистам, трудящимся массам подлинного Ленина — политика, способного при повороте событий видеть главное: интересы и нужды народа. На нынешнем, исключительном этапе советской истории мы в особенности нуждаемся в проникновенном ленинском слове, мудром ленинском совете. Эти мысли прозвучали в выступлениях на торжественном заседании в Москве, посвященном 121-й годовщине со дня рождения основателя Советского государства.

22 апреля, в день рождения В. И. Ленина, в Большом театре СССР собрались представители трудовых коллективов Москвы и Подмосковья, партийных, советских и общественных организаций, народные депутаты, деятели науки и культуры, воины Советских Вооруженных Сил, ветераны ленинской партии. Присутствовали иностранные дипломаты, зарубежные гости. В торжественном заседании приняли участие М. С. Горбачев, Г. И. Янаев, А. И. Лукьянов, В. С. Павлов, председатели палат Верховного Совета СССР, члены Совета Безопасности СССР. Торжественное заседание открыл член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МК КПСС Ю. А. Прокофьев.

Был исполнен Государственный гимн СССР. «Ленин и современность» так назвал свое выступление заместитель Генерального секретаря ЦК КПСС В. А. Иванюк.

Мы отмечаем сто двадцать первую годовщину со дня рождения В. И. Ленина — основателя Коммунистической партии и Советского государства в условиях, когда и государство, и партия переживают поистине драматический момент в своей истории, сказал он. Поэтому размышления о Ленине — не просто выражение традиционного уважения, а потребность в глубоком осмыслении прошлого и настоящего.

Мысли и дела Ленина не утратили для нас своего значения. Ленин безраздельно посвятил себя поистине героической борьбе за лучшее будущее нашей Родины, социальным преобразованиям на благо ее народов. И это достойно благодарной памяти.

Искуственный разрыв связи истории и современности будоражит общественное сознание, вызывает порой острые коллизии, используется в нечестной борьбе.

(Окончание на 2-й стр.)



Весна на овощном поле

Фоторепортаж

В прошлом году совхоз имени Свердлова столичной области сдал на заготовительные пункты 3,600 тонн овощей. Сложные погодные условия не помешали сельхозтоварищам получить высокий урожай. Не меньшими оказались доходы, но и вклада в овощеводство не остались. В нынешнем году рассчитывают получить не менее прошлого года, хотя посевной клин в хозяйстве значительно сократился.

Работать будет труднее, — говорит директор Рихсвий Турсунов. — Для личных подсобных хозяйств и строительства индивидуального жилья раздали 29 гектаров пашни. В этом году подготовили документацию на отчуждение еще 28 гектаров земель. В общей сложности дехкан получат около 450 новых участков. Но это не скажется на объемах производства.

Понятно, что те 57 гектаров, о которых говорил директор, фактически вывадут из совхозного севооборота. И в условиях дефицита полевой пашни во всей столичной области это усложнит проблему. Но ведь, с другой стороны, и участок дехкан пустовать не будет. Более того, никто из совхозных «земледелателей» не сомневается, что принесут они солидную прибавку к семейному бюджету: овощи и фрукты, выращенные на личных подворьях, в любом случае попадут в заготовочные потребкооперации или напрямую на столичные рынки. Так что выгода здесь и для сельчан, и

для горожан — особенно в условиях усиливающегося дефицита на продовольственном потребительском рынке — обоюдная. Дирекция совхоза рассчитывает помочь индивидуальным застройщикам и стройматериалами. Построили бетономешалку, на нынешний год на бартерной основе заключены договоры с поставщиками леса, других дефицитных стройматериалов.

На большинстве выделенных в прошлом году участков будущие домовладельцы начали строительство. Но по всему видно, забот по весне у людей прибавилось, и темпы возведения личных домов снизились, на участках сегодня редко кого увидишь в будние дни. На совхозных полях высаживают рассаду помидоров, ведут поля ранних овощей. А с части площадей уже успели снять первый урожай — редис, чеснок, раннюю свеклу.

А. ГРЕБЕННИКОВ.
Л. ГУСЕННОВ (фото).

НА СНИМКАХ: директор совхоза Р. Турсунов с бригадиром М. Мубаровым; поля на совхозном поле (снимок слева); а на подворье семьи Юсуповых уже поднялись ростки картофеля.

Антикризисная программа

ПАРЛАМЕНТСКИЕ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС ПЕРЕДАЮТ:

Очередная рабочая неделя пятой сессии Верховного Совета открылась 22 апреля пленарным заседанием палат, на котором Кабинет министров СССР представил окончательный вариант своей программы по выводу страны из кризиса. В заседании принял участие Президент СССР М. С. Горбачев.

Глава кабинета В. С. Павлов, формулируя стратегию программы, подчеркнул, что она базируется на необходимости неотложной нормализации производственных процессов, оздоровления финансов и денежного обращения, создания четкой действующей системы социальных гарантий в интересах жизнеобеспечения насе-

ления. Участники ряда состоявшихся на прошлой неделе обсуждений основных положений программы уже отметили ее радикальность по сравнению с предыдущими проектами экономической реформы. В самом деле, как сообщил глава Кабинета министров, впервые делается солидная ставка на ускоренное развитие предпринимательства, разгосударствление и демополициацию экономики. Все эти меры охарактеризованы как необходимые условия для форсированного продвижения к рынку.

Снизить разрушающее воздействие кризиса до управляемых размеров — такова главная мысль этого чрезвычайного документа.

Однако приостановить сползающую вниз, как заявил премьер-министр, в таких сферах, как объемы промышленного производства, стабилизация снабжения населения продуктами питания, покупательная способность рубля. Что касается последней позиции, то она особенно важна, важна, как твердая почва под ногами. Ни ультратрагическое, ни суперлиберальное направление в реформировании денежной и финансовой системы сегодня, как заметил В. С. Павлов, нам не подходит. По его мнению, надо использовать порою разнополюсные преимущества того и другого направления, то есть выбрать путь «между двумя провалами». Просчитано, что при благоприятных условиях такого движения к оздоров-

лению рубля уже в 1992 году можно будет отказаться от налога с продаж, на котором сейчас строится ряд важных социальных программ. От имени комитетов и комиссий парламента, в течение прошлой недели детально изучавших правительственную программу, оценку этого документа изложил председатель Комитета Верховного Совета СССР по экономической реформе В. М. Воложский. Одно из наиболее существенных предложений, высказанных им: необходимо спешно построить маневр рыночных законов и законодательных актов, обеспечивающих функционирование товаропроизводителя и рыночной инфраструктуры, их взаимодействие.

Затем началась дискуссия по предложенной программе выхода из кризиса.

Узбекистан и Туркменистан:

Грани сотрудничества

19—21 апреля в Туркменистане находилась государственная делегация Узбекской ССР во главе с Президентом Узбекской ССР И. А. Каримовым.

Программа пребывания делегации, помимо предусмотренных протоколом официальных мероприятий, включала в себя ознакомительную поездку по республике, участие в торжествах, посвященных 115-летию народного бахши Ораза-Салыра, и в открытии Дней Алишера Навои в Туркменистане.

20 апреля С. А. Ниязов и И. А. Каримов, члены государственных делегаций Туркменской ССР и Узбекской ССР прибыли в Серахский район — на родину выдающегося туркменского музыканта Ораза-Салыра. Серахцы чтут память своего земляка, с чьим именем связаны многие замечательные страницы национальной музыкальной культуры. И подтверждением этого стал народный праздник, который состоялся в окрестностях Сераха. Ярким и красочным был этот праздник на огромном поле, покрытом алым ковром весенних маков. Сменяя друг друга, выступали здесь певцы и музыканты, состоялись в силе и ловкости палваны, показывали свое

искусство мастера народных промыслов. С приветствиями к участникам торжества обратились С. А. Ниязов и И. А. Каримов.

В тот же день руководители Туркменистана и Узбекистана посетили Бадхынский заповедник, который в этом году отмечает полувековой юбилей. Созданный в суровые дни декабря 1941 года, он сыграл важную роль в сохранении и приумножении уникальной флоры и фауны республики. Сегодня в заповеднике насчитываются сотни видов животных, птиц, растений. Высокие гости с интересом знакомились с организацией природоохранной работы, научными разработками сотрудников заповедника.

Во время пребывания в Туркменистане И. А. Каримов побывал у воинов-пограничников, призванных из Узбекистана, интересовался их жизнью, службой. 21 апреля рабочий день С. А. Ниязова и И. А. Каримова начался с посещения колхоза «Социализм» Ашхабадского района, где сейчас в разгаре весенние полевые работы.

Затем в резиденции Президента Туркменской ССР прошли официальные переговоры между государственными делегациями Туркменистана и Узбекистана.

После этого состоялось подписание Договора о дружбе и сотрудничестве между Туркменской ССР и Узбекской ССР, а также соглашение между правительствами двух республик об экономическом и культурном сотрудничестве на 1992—1995 годы. Свои подписи под документами поставили Президент Туркменской ССР С. А. Ниязов и Президент Узбекской ССР И. А. Каримов.

После подписания документов слово было предоставлено И. А. Каримову.

Если оценивать сегодняшнее событие с политических позиций, то на фоне тех разрушительных процессов, которые происходят в нашей стране, при напряженности взаимоотношений между центром и союзными республиками, серьезных, беспощадных всех советский народ процессов межнациональных противоречий, наш договор имеет исключительно важное значение. Прежде всего потому, что мы приглашаем всех, кто пока не понимает и недооценивает необходимость углубления и улучшения взаимоотношений между нациями и народами нашей страны, приглашаем все республики последовать нашему примеру. Это имеет глубоко нравственное значение. Только таким

На всенародном

хашаре — миллионы!

Еще в минувшем году корреспонденты УзаГАГ сообщили о традиционном ленинском субботнике как о важнейшем общественно-политическом событии. Их информации с пометкой «срочно» поступали в столицу республики из всех уголков Узбекистана не позднее середины дня. Таковы были «традиции рапортов». В нынешнем году иначе. Да, трудящиеся Узбекской ССР, как всегда, вышли на всенародный хашар и поработали на нем не хуже, а может быть, и лучше, чем раньше. Объясняется все это просто. Ведь каждый трудился не на какой-то мифической, никому не известный всесоюзный фонд, а на родной коллектив, на подшефный детский дом, на себя! И, может быть, именно поэтому итоги работы подытожились без спешки, не для «галочки» в рапорте, без прехитрых приписок.

Так как же поработали узбекистанцы на всенародном хашаре?

В нем приняли участие свыше девяти миллионов человек, или практически каждый второй житель республики. Вместе со старшими на полях, в садах, на благоустройстве городов и сел работали и дети. А как иначе? Ведь они с ранних лет жизни должны любить свою землю, стремиться сделать ее прекрасной.

Около 750 тысяч рабочих, инженерно-технических работников 20 апреля трудились на заводах и фабриках. 400 тысяч строителей занимались возведением промышленно-гражданских объектов, жилья.

В целом по республике в этот день заработано и оказано услуг на 10,4 миллиона рублей. Из этой суммы 6,7 миллиона были зачислены на специальные счета предприятий, организаций, хозяйств, переданы в различные благотворительные фонды для оказания поддержки малообеспеченным, организации питания в детских домах, детей-инвалидов, пенсионеров...

Хашар способствовал укрепленню дружбы и единства населения республики, подтвердил незаменимость его трудовых традиций. Трудящиеся Узбекистана 20 апреля отдали дань памяти создателю нашего государства В. И. Ленину.

(Окончание на 2-й стр.)

«Совпластитал» цены повышать не будет

Со вчерашнего дня во всех магазинах совместного предприятия «Совпластитал» товары реализуются по ценам, действовавшим до повышения.

— Главное для нас, как и для любого цивилизованного предпринимателя, — покупательский спрос, — говорит генеральный директор предприятия А. Н. Меллумов. — Поэтому и было принято решение оставить цены на продукцию «Совпластитала» прежними. К тому же в данном случае интересы покупателей совпали с нашими собственными...

До второго апреля в двух специализированных магазинах суммарный товароборот составил 400—450 тысяч рублей. После повышения цен он упал до 150—160 тысяч рублей — продукция пользовалась анимационным спросом, потеряла две трети покупателей.

По подсчетам специалистов «Совпластитала», вернувшись на прежние старые цены, предприятие на этом потеряет за год около 33 миллионов рублей. Однако дополнительная прибыль будет получена за счет роста товарооборота.

На предприятии рассчитывают увеличить объем производства в розничных ценах вдвое по сравнению с прошлым годом и довести его до 170 миллионов рублей.

А. КРИВЦОВ.



Читайте в номере:

- 1—2-я стр. ОБЪЕДИНИТЬ УСИЛИЯ РАДИ БЛАГОПОЛУЧИЯ ДВУХ БРАТСКИХ НАРОДОВ —УЗБЕКИСТАН И ТУРКМЕНИСТАН: ГРАНИ СОТРУДНИЧЕСТВА—
- 3-я стр. РАБОТАТЬ ИЛИ СТОЯТЬ В ОЧЕРЕДЯХ? —НЕНОРМАЛЬНОЕ НОРМИРОВАНИЕ—
- 4-я стр. АНГЛИЙСКИЙ АВТОМОБИЛЬ НА ДОРОГАХ СТРАНЫ —ПРОЕКТ —АВТОКАМ — РЕЙНДЖЕР—

В Государственном арбитраже СССР

На днях в Государственном арбитраже СССР коллегиальным решением рассмотрено гражданское дело по иску Управления делами ЦК КПСС о защите права собственности КПСС на Латвийское издательство ЦК КПСС, расположенное по адресу: г. Рига, ул. Баласта Дамбис 3. Выслено, что Латвийское

партийное издательство построено в 1968—1978 годах на отведенном в установленном порядке Рижским городским Советом депутатом трудящихся участке земли. Материально-техническая база издательства стоимостью 25,4 млн. рублей создана практикой полностью за счет денежных средств бюджета КПСС, в связи с чем у других юридических

лиц и граждан отсутствуют надлежащие правовые и экономические основания претендовать на указанное имущество. Государственные арбитражи СССР единогласно вынесли решение о признании за Коммунистической партией Советского Союза права собственности на имущество Латвийского партийного издательства.

Сообщает пресс-бюро МВД Узбекской ССР

Куда уплывает копченая рыба?

Раздобыть железнодорожный контейнер в наше время — дело, как известно, архнестрое. Тем не менее Ава Мамедов и Сервер Молочников свои два «питюшонка» получили без труда. На станции Улутбек пошли им навстречу, пропавшие полное понимание ситуации, связанной с желанием крымских татар посроще переселиться на вновь обретенную родину. Однако, когда контейнеры вернулись на станцию для отправки с грузом, обозначенным в документах как «домашние вещи», опытные стационарные работники усомнились: что-то слишком тяжелой показалась им эта утварь.

Просились осмотреть груз сотрудники транспортной милиции и обнаружили в контейнерах... крошечное железное, лосеметериальное, унитазы, раковины для умывальников. Все это в количестве, намного превышающем допустимые нормы, на общую сумму 14 тысяч рублей. Как показала предварительная проверка, все это было в отовом порядке закуплено отравителем на Самаркандской железной дороге в Канданском районе водитель автотранспортного предприятия А. Талипов на своем «КамАЗе» в Казахстане 8,8 тонны отборного риса. Незаконными признали сотрудники органов внутренних дел вы-

воз в Таджикистан шести лошадей, который намеревался осуществить водитель Муминово из Денауского автотранспортного предприятия.

Сразу два грузовика, принадлежащих Самаркандскому АТП-3, были задержаны в Шерабадском районе Сурхандарьинской области с 20-тонным грузом сливочного масла. Водители А. Буриев и К. Зайнаев везли за пределы Узбекистана этот продукт, которого подчас не хватает детям в своей республике. Копченую рыбу у нас тоже не часто можно увидеть в магазинах, а вот «КамАЗ» АТП-1 Госкомводострой из Хивы, госномер 81-43 ХЗД, задержанный в Кунградском районе, лихо пытался увести из республики восемь тонн свежемороженого деликатеса.

...По свидетельству гостей из других республик, мы еще не так плохо живем, как живут сегодня во многих регионах страны. Проверки на дорогах, осуществляемые в соответствии с постановлением правительства, задержания незаконно вывозимых из Узбекистана грузов, о которых мы сообщаем в своих публикациях, наводят на мысль, что жить, вероятно, мы могли бы еще хоть чуть-чуть лучше. Понятно, что каждый хозяйственник радует за свою прибыль. Ну, и пусть он ее получает — от жителей своей же республики, продав им, допустим, то же сливочное масло не по таможенной цене. Или копченую рыбу... Или мед, об отставке которого на прилавках магазинов покупатель уже узнал, наверное, сообщать в инстанции.

Возможно, и у вас, читатель, возникнут на этот счет какие-то конструктивные идеи. Тогда приглашаем к разговору: контактный телефон пресс-бюро в Ташкенте — 56-36-09.

С ЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

♦ ООН (Корр. ТАСС Е. Мендик). 76 членов миссии наблюдателей ООН в Ираке и Кувейте уже прибыли в регион, сообщила в понедельник официальный представитель генерального секретаря ООН. Большинство — 67 человек — находятся в Кувейте. Остальные — в Багдаде и в Эр-Рияде.

Главный военный наблюдатель миссии генерал-майор Гюнтер Грайндль (Австрия) назначил командующих подразделениями наблюдателей ООН в трех секторах (северном, центральном и южном) демилитаризованной зоны. Зона создается в соответствии с резолюцией Совета Безопасности об основах урегулирования иракско-кувейтского кризиса и будет простирается на 10 км в глубь Ирака и на 5 км в глубь Кувейта. Осуществление наблюдения в этой зоне как раз и входит в задачу возглавляемой Грайндлем миссии.

В каждом из трех секторов, отметил далее официальный представитель генерального секретаря, будет создано от четырех до шести наблюдательных пунктов. Особенно трудно это будет сделать в южном секторе, где большие участки территории продолжат оставаться неразминированными. В среду на первом наблюдательном пункте будет поднят флаг ООН. Ожидается, что на будущей неделе весь персонал миссии уже приступит к работе и все наблюдательные пункты начнут действовать.

♦ ЛУАНДА, 23 апреля. (ТАСС). Над административным центром ангольского провинции Мошино городом Луанья навлелась реальная угроза захвата силами группировки Уни-та. По данным из военных источников, город практически полностью окружен вооруженными формированиями оппозиции.

Начиная с 1 апреля Уни-та осуществляет планомерную осаду города, подвергая его сильному артиллерийскому и минометному обстрелу, а том числе с применением снарядов, начиненных отравляющими веществами.

В уязвимом положении оказались находящиеся в Луанье около 40 болгарских врачей и преподавателей, а также их жены и дети.

Между тем вооруженные отряды оппозиции наращивают подрывные операции в провинциях Бие, Бенго и Уамбо. По мнению местных наблюдателей, активная военная действия преследует цель затянуть процесс мирного урегулирования и выводу в июле этого года всех кубинских военнослужащих с территории НРА и добиться стратегического превосходства в ряде районов страны накануне всеобщих выборов.

письмо в редакцию

ЗВУЧАТ РОДНЫЕ НАПЕВЫ

Каждый четверг в течение получаса музыкальная редакция Узбекского радио передает концерты татарской и башкирской народной музыки и песни. Нас познакомили с творческими портретами первого профессионального татарского композитора Салиха Сайдашева, автора известных романсов и лирических песен Рустана Яхина, оперных композиторов Назима Янгинаова и Джавдата Фаиза, башкирских композиторов Римма Хасанова, Загида Хабибуллина, популярных артистов эстрады. И всегда в конце передачи мы слышим: автор сценария и составитель программы — Асия Асламова.

Асия Асламова не только дает путевку в эфир народной музыки, но и помогает коллективам художественной самодеятельности в подборе репертуара, составлении концертных программ, что, несомненно, отражается на уровне их выступлений. Хотелось бы выразить ей и всей музыкальной редакции Узбекского радио искреннюю благодарность. Слушая родные напевы, мы получаем большую эмоциональную заряд. Зур рахмат!

Ф. АЖМАДУЛЛИН. Руководитель народного татаро-башкирского ансамбля «Шилек».

Храм примирения

Как сообщают в интервью газете «Волжские новости» архиепископ Волгоградский и Камышинский Герман, ряд христианских общин Германии, как католических, так и протестантских, выступили с инициативой построить на свои средства православный храм в Волгограде в знак примирения между немецкими и советскими народами.

По словам архиепископа, на счет берлинской епархии Московской патриархии начали поступать средства. Строительство храма инициаторы благотворительного проекта хотели бы завершить к 1993 году — полувековой годовщине окончания Сталинградской битвы. В настоящее время идут переговоры с местными властями о выборе места для храма. В качестве одного из вариантов рассматривается подножие Малаева кургана, где во время Сталинградской битвы шли наиболее кровопролитные бои.

- Мисс доброй надежды
Рвачи прилетели
Упрощение строптивой
Соло на скрепке
Снобобратные
Долгожитель
Владимир ЛАНИН.

Проект «Автокам - Рейнджер»

Созданная в прошлом году Ассоциация делового сотрудничества (АДС) «Автокам» реализует проект выпуска в СССР английского автомобиля «Рейнджер» с помощью посреднической коммерческой фирмы ФСВ.

Наша ассоциация вступила на путь, с которого началось «японское экономическое чудо», — говорит ленинградский представитель АДС Виктор Ильинич. Мы отказались создавать собственное автомобильное производство, потому что для этого необходимо до 1 млрд. долларов капиталовложений и 5-7 лет на строительство производственных помещений. При таком варианте новый завод обречен выпускать морально устаревшие модели, как в свое время произошло с «Жигулями» на АвтоВАЗе.

Проект «Автокам-Рейнджер» предусматривает три этапа. Сборка автомобиля в СССР из поставляемых ФСВ узлов на сборочных участках, оборудованных этой же фирмой. Второй этап — он осуществляется одновременно с началом сборки — изготовление части комплектующих деталей по лицензии. И, наконец, выпуск максимального возможного числа узлов и деталей машины в СССР. Причем в будущем вероятно совершенствование автомобиля совместно советскими и зарубежными инженерами.

70 процентов изготавливаемых машин фирма ФСВ будет реализовывать за свободно конвертируемую валюту, в том числе за пределами СССР. Валютные поступления нужны, чтобы компенсировать затраты, связанные с закупкой оборудования и комплектующих. В дальнейшем большая часть автомашин будет продаваться в СССР. А с конвертируемостью рубля



необходимо экспортировать их до насыщения советского рынка отпадет. Комитет общественной экспертизы СССР в конце прошлого года сделал заключение по проекту «Автокам-Рейнджер»: «Значение в случае успеха далеко выйдет за пределы отрасли».

Выбор модели «Рейнджер» не случаен для выпуска в СССР. Во-первых, ФСВ гарантирует его продажу за рубежом. Во-вторых, машина проста в сборке. И что самое главное — она прекрасно подходит для советских дорог: рамная конструкция, надежная подвеска, легкий кузов из слоистого пластика. Мощность двигателя от 90 до 110 л. с. (в зависимости от модификации), а ресурс — 350 тысяч километров. Все это делает машину, по словам Ильинича, «авантюрой». Сборка «Автокам-Рейнджера» осуществляется по «костровному методу». В отличие от конвейерной линии здесь имеется три участка — «костров». На каждом трудится комплексная бригада. Работа сборщиков более разнообразна. Для таких операций

требуется сравнительно небольшое помещение. Такой путь позволяет избежать концентрации производства и создания монополий. В Ленинграде сейчас идет речь об организации участка сборки на четырех предприятиях, которые осуществляют конверсию. Проект, таким образом, решает и социальную задачу: обеспечит занятость высвобождающихся рабочих высокой квалификации.

Наладить сборку машин можно в течение 1-2 месяцев с момента получения производственных площадей. Первый автомобиль «Автокам-Рейнджер» выйдет в городе Шуя (средняя полоса России) в конце апреля. В Ленинграде производство предполагается наладить летом. Проект осуществляется в 4 городах страны. К концу 1993 года выпуск достигнет предусмотренных планом 500 тысяч машин в год.

С. НЕНАШЕВ. НА СНИМКЕ: так выглядит собранная на Кировском заводе в Ленинграде автомашина «Автокам-Рейнджер». «Фотоиздание ИАН».

В. Чехова и И. Глеба. Но, определяя «всесоюзные» набранные очки по таблице коэффициентов, судьи отдали предпочтение ташкентцу, у которого звание — международный мастер. Кстати, наш земляк обладает титулом чемпиона Европы среди юниоров.

Велоспорт. По дорогам Ташкентской области пролегли трассы всеобщих соревнований велосипедистов «взаменущихся» перед главными стартами сезона.

И. САФАРОВ. Корр. УЗТАГ.

Спортивный мейджин

ШАХМАТЫ

Первую стровку в итоговой таблице международного турнира, прошедшего в городе Крумбах [Германия], занял ташкентский шахматист Г. Серпер. В его активе — 7,5 очка из 10 возможных. Такой же результат у двух других представителей Советского Союза — московских гроссмейстеров

ПРОИСШЕСТВИЕ РЕЗУЛЬТАТ НЕОСТОРОЖНОСТИ

Машина скорой помощи доставила в реанимационное отделение Бухарской инфекционной больницы брата и сестру — четырехлетнего Фаруха и Гульрух, которой два с половиной года. Оба на-

ходились в тяжелом состоянии. Из-за сильных болей в животе дети стали терять сознание. Несмотря на экстренную помощь квалифицированных специалистов, не удалось сохранить жизнь Гульрух. Состояние здоровья мальчика стало улучшаться.

Это происшествие комментирует заместитель главного врача городской санэпидстанции Бухары Хусан Сапаров: — Анализ крови показывал, что произошло отравление организма в результате употребления лекарства. Оставшиеся без присмотра дети съели 49 [!] таблеток препарата феррицирон. Это смертельная доза для детей. Если бы препарат находился в недоступном для них месте, быть может, этого несчастья не произошло.

И. САФАРОВ. Корр. УЗТАГ.

КРОССВОРД «Легенды и мифы древней Греции»

Grid for a crossword puzzle titled 'Legends and myths of ancient Greece'. The grid is partially filled with numbers indicating starting points for words.

По ГОРИЗОНТАЛИ: 4. Легендарный скульптор, царь Кипра, влюбившись в созданную им из слоновой кости статую прекрасной девушки, хотело по его просьбе овладеть Афродитой. 7. Критский царь, сын Зевса и Европы, отец царей Иды и Андрогей, сделавшийся после смерти судей над мертвыми. 8. Младший сын троянского царя, павший от руки Ахилла. 11. Западный ветер, в мифах — сын Астрея и Зос. 14. Волшебный конь, родившийся из туловища убитой Персеем Горгоны Медузы. 16. Прекрасный юноша, который нечаянно убил своего любимого оленя и не мог исцелиться от тоски, — Аполлон превратил его в дерево. 18. Великий, сын Посейдона и Гая, непобедимый, пока сопряжется с матерью-землей. 21. Фонидийский царевич, верный друг героя легендарных сказаний Ореста. 22. Африканский царь, отказавший Персею в гостеприимстве и обращенный последним с помощью головы Медузы в гору. 23. Демон, сын Гермеса, воспитатель и наставник Диданса. 24. Бог морей. 25. Богиня возмездия. 29. Рана в подземном царстве. 30. Легендарный строитель и художник, создатель крыльца из перьев, сирепленых востком. 32. Превратитель дарданов, возлюбленный Афродиты, отец Эяна, названный слепотой из-за того, что повесилась любовью богиня. 34. Древнегреческий музыкальный инструмент, род свирели. 36. Морская нимфа. 38. Муза комедии. 39. Тайные религиозные обряды, справлявшиеся в честь некоторых богов и людей, упрощавший дикие силы природы. 43. Бог садов и полей. 44. Общегреческие игры в честь Зевса, происходившие раз в четыре года.

По ВЕРТИКАЛИ: 1. Греч. убеждающий, тронивший втащить в город дарданов. 2. Дочь царя фавона Алкиона, которая оказала помощь потерпевшему кораблекрушение Одиссею. 3. Богиня судьбы. 5. Царь Коринфа, за свои грехи названный богами в Анде он обречен вечно вытывать на гору тяжелей камень. 6. Один из участников похода Семерых против Фив. 9. Дочь колхидского царя Зевса, возлюбившая, которая помогла аргонавтам овладеть золотым руном. 10. Троянский царевич, похитивший мему спартанского царя Менелая Елену. 12. Царь Фри-

Дочь богини туч Нефелы, управляет облаками проливает дождь (он был назван ее именем). 42. Богиня радуги. Составил М. ЛЮБИНЕР. ОТВЕТЫ: на кроссворд, опубликованный в № за 18 апреля: ПО ГОРИЗОНТАЛИ: 7. Лазарей. 9. «Конкорда», 11. Орангутан. 12. Снудтозар. 14. Форте. 15. Нондас. 16. Белла. 19. Жанос. 20. Сепаратор. 22. Егер. 23. Пика. 27. Геофизик. 28. Скаль. 32. Холст. 33. Адмирал. 34. Редан. 37. Колонизатор. 38. Галантина. 39. Акробат. 40. Перрес. ПО ВЕРТИКАЛИ: 1. Патриот. 2. Магнат. 3. Ругул. 4. Гостя. 5. Силуэтов. 6. Аравия. 9. Фагот. 10. Анкузатив. 13. Адрес.

СПРАВКИ-ИЗВЕЩЕНИЯ-РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЯЮТ КОНКУРСЫ

НА ЗАМЕЩЕНИЕ ВАКАНТНЫХ ДОЛЖНОСТЕЙ: ИНСТИТУТ ПОВЫШЕНИЯ КВАЛИФИКАЦИИ РУКОВОДИТЕЛЕЙ РАБОТНИКОВ Госкомвостроя Узбекской ССР ПО КАФЕДРАМ

экономики, совершенствования хозяйственного механизма и рыночных отношений: заведующего (доктор наук, кандидат наук), профессора (доктор наук) — 1 и 0,25, доцента; (доктор наук, кандидат наук, старших преподавателей (кандидаты наук) — 2 и 2 на 0,25; рационального использования водных ресурсов и охраны окружающей среды: заведующего (доктор наук, кандидат наук), старших преподавателей (кандидаты наук) — 3;

научно-технического прогресса в водохозяйственном комплексе: заведующего (доктор наук, кандидат наук), доцентов (доктора наук, кандидаты наук) — 2, старших преподавателей (кандидаты наук) — 2; эксплуатации гидромелиоративных систем: заведующего (доктор наук, кандидат наук), доцента (доктор наук, кандидат наук), старших преподавателей (кандидаты наук) — 2;

компьютеризации производства: заведующего (доктор наук, кандидат наук), доцента (доктор наук, кандидат наук) — 1 на 0,25, старших преподавателей (кандидаты наук) — 2; Срок конкурса — 15 дней со дня опубликования объявления.

Документы, согласно положению о конкурсах, высылать по адресу: 700128, г. Ташкент, ул. Парашютная, 17.

ТАШКЕНТСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА имени В. И. ЛЕНИНА ПРОФЕССОРСКО-ПРЕПОДАВАТЕЛЬСКОГО СОСТАВА по кафедрам:

заведующего истории государства и права, профессором: политической истории гуманитарных факультетов, философии философско-экономического факультета, русской литературы, педагогике; доцентов: политикономии философско-экономического факультета (2), методики преподавания химии, физической химии, русской литературы (2), педагогике; старших преподавателей: коллоидной химии, тюркской филологии, зарубежной литературы, истории и теории религии и атеизма, государственного права и советского строительства, квантовой радиофизики, физвоспитания № 2, английского языка гуманитарных факультетов (3); естественных факультетов (0,5 ставки), социологии, английского языка гуманитарных факультетов (4), физвоспитания № 2 (2); ПО ИНСТИТУТУ ВОСТОКОВЕДИЕНИЯ: заведующего афганской филологии; доцентов, истории стран Зарубежного Востока (2); старшего преподавателя алтайских языков. Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления. Обращаться: г. Ташкент, Вузгородок, 95, административное здание, 6-й этаж, отдел кадров, комната 63. Телефон 46-54-64.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И НАУЧНЫХ ЦЕНТРОВ МЕЖДУНАРОДНЫЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР «ЮНИТЕХ АЗИЯ» ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в аспирантуру соискателей ученой степени кандидата наук из числа советских специалистов по специальностям в области управления, вычислительной техники, информатики, автоматизации, математической и экономической кибернетики. Срок приема — до 31 мая 1991 г.

Сроки подготовки к защите определяются в зависимости от готовности соискателя. Обучение и подготовка к защите производится на хозрасчетной основе. Наш адрес: 700125, г. Ташкент, ул. Володарского, 26. Справки по телефону 62-89-65.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, ХОЗЯЙСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧЕБНЫХ ЗАВЕДИЙ И ГРАЖДАН РЕСПУБЛИКИ

Если вы желаете иметь цветные видефильмы о жизни руководимого вами коллектива, о передовом опыте, о работе отдела, бригады, о технике безопасности на производстве, учебно-методические фильмы или фильм о значительных событиях в семье и на другие темы, к вашим услугам высококвалифицированные специалисты ВИДЕОЦЕНТРА УЗБЕКИСТАНА.

Заказы на создание видефильмов можно оплачивать наличными или перечислением через Госбанк. По всем вопросам можно обращаться письменно или по телефону. Наш адрес: 700129, г. Ташкент, ул. Навои, 30, 3-й этаж, ком. 46. Телефоны: 44-19-41, 44-23-47.

Международный коммерческий центр «ТИОН» РЕАЛИЗУЕТ с оплатой по факту: многотипную технику фирмы «КАНОН» А-3 и «РИКОН», бумагу для телефаксов, телефаксы, компьютер PC/AT, сопроцессор 287. Справки по телефону 39-46-55.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ ТАШКЕНТСКИЙ ЗАВОД ЭЛЕКТРОННЫХ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНЫХ МАШИН «АЛГОРИТМ»

ПРЕДЛАГАЕТ НА ДОГОВОРНОЙ ОСНОВЕ:

обучение по вычислительной технике, программированию и информатике на базе ПЭВМ. В процессе обучения слушатели ознакомились с современным системным обеспечением ПЭВМ-Ташкент, изучат язык программирования «Бейсик», освоит работу с клавиатурой дисплея и принтером;

подготовку и повышение квалификации рабочих по профессиям: токарь, токарь-расточник, фрезеровщик, оператор станков с программным управлением, слесарь-инструментальщик, монтажник радиоаппаратуры, регулировщик радиоаппаратуры; на курсах радиотелемастеров и др.

Срок обучения — от 1 до 5 месяцев. Для проведения занятий завод располагает современной материально-технической базой. Инородные обеспечиваются общежитием. За справками обращаться по адресу: 700117, г. Ташкент, массив Чиланзар, Д-20, 6-й проезд. И. Усманова, 71, отдел подготовки кадров. Телефон 74-92-67, внутренние телефоны с проходных завода: 28-08, 27-63, 27-91, 25-46.



К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ! ВЫ УВЕРЕНЫ В ФИНАНСОВОЙ СТАБИЛЬНОСТИ ВАШЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ, НО ВСЕ ЖЕ...

Получив банковский кредит, заключите договор добровольного СТРАХОВАНИЯ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗАЕМЩИКОВ ЗА НЕПОГАШЕНИЕ КРЕДИТОВ!

Такой договор — гарантия погашения от 50 до 90 проц. вашего кредита в случае, если вы не можете погасить обусловленную сумму в течение 20 дней по истечении срока платежа.

Договор страхования действует в течение срока действия кредитного договора. Страховые платежи — от 1,8 до 3,5 проц. страховой суммы. Более подробную информацию можно получить в любой инспекции Госстраха.

Правление Госстраха Узбекской ССР

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРЕДПРИЯТИЙ И КООПЕРАТИВОВ! ХОЗРАСЧЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ «РЕСУРС» Ташгорисполкома

ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ

по обслуживанию и заправке порошковым картриджами и заправке мультитипной техникой «Канон» ФС-2, ФС-3, ФС-5. Услуги оплачиваются по самым низким расценкам в регионе. Обращаться по адресу: г. Ташкент, массив Чиланзар-22, дом 13. Телефоны для справок — 74-80-29, 74-63-00, 74-71-12. Факс: 74-89-06.

ХОЗРАСЧЕТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ «РЕСУРС». Узбекское рекламное производственное предприятие ВПО «СОУЗРЕКЛАМА».

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ПРОЕКТНЫЙ ИНСТИТУТ «УЗПРОСЛЕХВОЗДОСНАБЖЕНИЕ» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на разработку проектов водоснабжения для садово-виноградских товариществ и частных лиц. Обращаться по адресу: г. Ташкент, ул. Федорова, 1. Телефоны — 35-81-24, 35-82-22.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И КООПЕРАТИВОВ! ТАШКЕНТСКИЙ ХОЗРАСЧЕТНЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПРИОБРЕТЕТ

по договоренности ВЫШУЮ В УПОТРЕБЛЕНИИ СТРОИТЕЛЬНО-ДОРОЖНУЮ ТЕХНИКУ производства ЧФР: экскаватор - планировщик УДС, погрузчики УН-053, УНЦ-060. Наш адрес: 700126, г. Ташкент, Чиланзарский район, квартал 22, городской Мостроп, корпус 11. Телефон 74-92-16.

К СВЕДЕНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! ТАШКЕНТСКИЙ АВТОРЕМОНТНЫЙ ЗАВОД № 1 производственного объединения «Узавтомремонт» ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

НА ВЫПОЛНЕНИЕ ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫХ РАБОТ ВОДИТЕЛЕЙ марок «ГАЗ-51», «ГАЗ-52», «ГАЗ-53», «ЗИЛ-130» второй комплектности в неограниченном количестве. Наш адрес: 700005, г. Ташкент, ул. 8 Марта, 57.

Коллектив туристической фирмы «Сайеб-экстрем» с глубоким практическим опытом о смерти заместителя генерального директора по экономике ТИШАЕВОВА Марии Ганиевны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Республиканского объединения Узтагкомплемт выражает глубокое соболезнование управлению объединениям Н. Н. Артюхино по поводу кончины ее матери ПОДОЛЬСКОЙ Ревены Зиновьевны.

Коллектив Института философии и права Академии наук Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование старшему научному сотруднику по поводу кончины ее матери ПОДОЛЬСКОЙ Ревены Зиновьевны.

Коллектив Института философии и права Академии наук Узбекской ССР выражает глубокое соболезнование старшему научному сотруднику по поводу кончины ее матери ПОДОЛЬСКОЙ Ревены Зиновьевны.

Орден Трудового Красного Знамени ташгориспидательского ЦК Компартии Узбекистана, 700083, Ташкент, ул. Ленинградская 32. Служб печати — офсетный, формат А4, объем 2 п. л. Выходит пять раз в неделю. Время подписания в печать по графику 21.00, номер подписки в 20.30.

Главный редактор Р. А. САФАРОВ. Редакционная коллегия: В. Г. АДУНИН [зам. главного редактора], В. П. ДЕГЯРЕВ [ответственный секретарь], Л. Б. КАБИРОВ, С. Ф. СОКОЛОВА, В. С. СТЕПАНЕНКО, Г. М. ФИЛИН, О. Ю. ФИЛИМОНОВ, И. А. ХИСАМОВ, В. В. ШАПОВАЛОВ [зам. главного редактора]. Наш адрес: 700000, Ташкент, ГСП, ул. Ленинградская, 32, редакция газеты «Правда Востока». Отделы: партийной жизни — 33-41-47; советского строительства — 33-43-64; коммунистического воспитания и народного образования — 33-14-75; агропромышленный — 33-16-38; индустриально-экономический — 33-67-56; писем — 33-15-20; культуры — 33-58-90; новостей и спорт — 33-81-29; прием объявлений — 33-81-42. Собственные корреспонденты: в Андижане — 6-62-00; Бухаре — 3-12-59; Гулистане — 2-07-36; Джизаке — 3-22-72; Карши — 3-25-79; Намангане — 6-54-11; Нукусе — 3-24-18; Самарканде — 33-31-94; Ташкенте — 33-42-92; Термезе — 2-76-92; Ургенче — 6-30-73; Фергане — 6-03-70. Индекс 04572. Заказ 5208. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12